



省联社第二届社员大会第九次会议提出——

“贷动”农村新旧动能转换

开栏的话:

实施新旧动能转换重大工程,是今后一个时期全省经济发展的“牛鼻子”。在这一进程中,全省金融业如何发挥好金融服务“增活力”“强支撑”“保安全”三大作用,如何瞄准新旧动能转换中的金融需求,聚焦服务“四新”促“四化”,深入推进金融供给侧结构性改革,不断提升金融供给的质量和效率,切实增强金融服务的针对性、有效性和引领性至关重要。
 本报即日起推出“聚焦山东金融业 助推供给侧 释放新动能”栏目,总结、讲述山东金融业在促进全省新旧动能转换过程中的创新事例、经验做法,敬请关注。

聚焦山东金融业
助推供给侧 释放新动能
LUCION 鲁信集团 协办

□ 本报记者 王新蕾
 本报通讯员 李德品

7月20日至21日,山东省农村信用社联合社(下称“省联社”)第二届社员大会第九次会议在济南召开。“在全省上下全力推动新旧动能转换、加速产业结构调整形势背景下,一方面,要把握机遇,寻求农商行与县域经济发展的契合点,为农服务、支持实体经济‘金字招牌’擦亮、做大。另一方面,要深入研究思考,农商行推进新旧动能转换的抓手在哪里。”会上,省联社党委书记、理事长王献玲提到。

经济结构转型升级迈入关键期,银行通过引导资金的流动与运用,起到联通、协调不同行业发展的作用,从而在新旧动能转换中释放巨大能量。如何充分发挥农商行在新旧动能转换中的优势作用,如何拉动农村新旧动能转换步伐?会上给出了答案。

从粗放经营转向“家庭银行”

“可以肯定,市场定位一定要转,‘全



CFP供图

大户’‘放大额’这种模式不可持续,必须往普惠金融上转,往零售业务上转,往‘家庭银行’上转,往创新创业上转。”王献玲说。

马保磊是金乡县兴隆镇兴隆村的一位农户,他有创业加工马扎的想法,但除了几亩薄田和打工积蓄所剩无几。了解情况后,金乡农商银行客户经理向他推荐了“家庭创业贷”。经考察,不到一周,30万元“家庭创业贷”就发到马保磊手中。他加工的马扎选用进口木材,使用传统榫卯结构和嵌银工艺,一上市就打开市场。今年6月,农商行邀请他进驻智e购电商平台,进一步拓宽了销售渠道。

马保磊是“家庭银行”模式10万受惠户之一。目前,全省农商行已采集家庭客户信息102.9万户,“家庭银行”贷款余额174亿元,较年初增加84.1亿元,累计支持省内家庭10.1万户。

突出主业,下沉重心,全省农商行聚焦农业供给侧结构性改革,服务实体经济能力实现新的提升。截至6月末,各项贷款余额10195亿元,较年初增加539.8亿元;涉农贷款余额7072亿元,较年初增加350亿元,余额和新增额均居全国同行业首位;小微企业贷款

4337亿元,占全省银行机构的41%,实现三个不低于”目标。

从单一信贷转向“金融管家”

半天时间,东朱阳村的农金员刘晓芳营销了65个套餐,平台下单21笔16447元;谭家小崔村农金员杨贵芬营销了24个套餐,平台下单24笔10646元。……年初,在临陶农商银行善支行,智e购商城推出半天时间,通过平台下单达到了251笔,购买商品数量668个,累计金额10万元。

平台开设后,资源如何串联?以临陶为例,作为农业大县,关键要将农户种植需求落实到平台上。时值樱桃、西瓜和葡萄施肥期,化肥需求量大,临陶农商行确定“平台+农资下乡”第一个商品为复合肥。

利用智e购平台“免费进驻、零交易手续费、提供全方位运营支持”等优势,临陶农商行与供销社、商户进行了8个回合谈判,推出了全县最低价的“底肥”和“追肥”套餐,比市场价低81元和116元,该行再分别补贴40元和60元,让农户享受到了实惠。

山东信托成功备案 全省首单慈善信托

□ 记者 王爽 报道

本报济南讯 记者近日从省民政厅获悉,山东信托日前向省民政厅递交了“山东信托大同系列同心扬梦慈善信托计划”的备案材料,并获得备案。这是《慈善法》正式实施后山东信托设立的首只标准化慈善信托产品,也是山东省第一单成功在民政部门备案的慈善信托(备案编号37000000000001)。

“受人之托,代人行善”,慈善信托是指委托人基于慈善目的,依法将其财产委托给受托人,由受托人按照委托人意愿,以受托人名义进行管理和处分,开展慈善活动。2016年出台的《慈善法》专章列入慈善信托,慈善信托作为新型的慈善方式,特别是引入信托公司作为受托人和资产管理人,能够充分发挥信托的制度优势和资产管理能力,并且受到民政部门与银监部门的双重监管,将推动慈善事业向更透明、更高效的方面发展,成为推动我国慈善事业发展的力量。

作为国有金融企业,山东信托一直注重发挥信托本源功能,主动践行社会责任,2016年作为顾问单位发起成立了全国首个慈善信托行业联合体“中国慈善联合会慈善信托委员会”,并紧随政策脚步,积极开展标准化慈善信托业务。公司设立的“大同系列同心扬梦慈善信托计划”采取信托公司受托人+慈善组织的模式,每月设立一个开放日,吸纳社会各界资金加入,首笔信托资金已用于为孤寡老人“送物资、送健康、送文化”,今后还将进行扶贫助学。

未来,山东信托将继续研发慈善信托新模式、开拓新业务,弘扬慈善精神,推广信托文化,做好财富管理,做好慈善事业的跨界融合,带动更多爱心人士及组织参与到慈善信托形式的社会公益慈善活动,共同推动公益慈善事业的蓬勃发展。

中国平安 首进世界500强前40

□ 记者 王爽 报道

本报济南讯 7月20日,2017年度《财富》世界500强排行榜正式揭晓,中国平安凭借领先的业务规模、持续稳健的业绩增长,跻身全球前40强,名列第39位,较2016年上升2位,在中国入围企业中排名第9位,蝉联中国保险企业第一位。同时,在全球金融企业排名中,中国平安名列第8位。

《财富》杂志世界500强排行榜,被视为衡量全球大型公司的最著名、最权威的榜单。该榜单排名以公司年度收入和利润为主要评定依据,是国际上衡量商业企业影响力、规模和实力最主要的参照指标。根据2017年榜单,中国平安2016年营业收入高达1165.811亿美元,利润93.92亿美元。

据悉,今年的《财富》世界500强的入围门槛为216亿美元;总收入达27.7万亿美元,总利润为1.52万亿美元。中国上榜公司(包括港台)数量持续增长,今年达到了115家。

中行山东分行 首推“中银全球智汇”

□ 记者 王爽 报道

本报济南讯 日前,李女士焦急地走入中国银行山东省分行营业部大堂向大堂经理咨询跨境汇款事宜,因其女儿正在国外且急需交付某项培训费用,李女士已咨询济南两家同业银行均无法实现跨境汇款的到账时间的反馈确认。银行大堂经理推荐李女士使用了该行新推出的“中银全球智汇”GPI服务模式,当天下午李女士便收到汇款已到女儿账户的手机短信,女儿顺利地完成了缴费。

GPI(GLOBAL PAYMENT INNOVATION)是SWIFT(环球同业银行金融电讯协会)组织与会员银行共同参与推进的国际支付创新项目。中国银行是国内首家研发,并成为全球首批投产的银行,“中银全球智汇”(简称BOC-GPI)产品的推出,大幅提升了客户跨境汇款体验。

“中银全球智汇”汇款和传统汇款比,主要有四大优势。优先处理,汇款银行和收款银行优先处理“中银全球智汇”业务,让汇款全程享受“VIP”。追踪反馈。通过短信或者邮件的方式,及时反馈汇款的处理情况,解决了传统跨境汇款无法了解款项进程的问题。费用透明,款项入账后及时反馈汇款过程中的收费情况,信息完整传递,包括附言等。

据悉,“中银全球智汇”跨境汇款对公对私客户均适用,无额外费用,现已在山东省中国银行各营业网点全面上线。

□ 责任编辑 蔡明亮

个税记录成了贷款信用凭证

工行枣庄分行已办理“个税贷”1901笔,发放贷款3002万元

创新个案

□ 本报记者 王新蕾
 本报通讯员 马洪海 康永琦

在枣庄,个税缴纳情况可作为客户申请银行贷款的信用凭证,将个体纳税人的诚信纳税记录转化为银行贷款授信融资支持的依据,为解决融资难问题提供了新路径。

“凭借个税证明就能贷款消费,手机银行及时到账,利息也低,这个业务真方便!”枣庄市民李先生对“个税贷”赞不绝口。

李先生是枣庄市市中区某事业单位的年轻员工,上个月参加单位团购汽车,手头资金有限,申请“个税贷”,核定信用额度6.6万元,当天申请5万元到账。在李先生的带动下,同事也纷纷办理“个税贷”。

据介绍,“个税贷”是工商银行和地税系统合作推出的融资业务,通过税务部门与银行合作共享纳税信息,银行对缴纳个人所得税的纳税人历史缴税行为分析,核定专项贷款授信额度。这样一来,个人纳税信用与融资信用实现了融通。

6月28日,枣庄市地方税务局与工商银行枣庄分行联合举办“银税互动一个个税贷”合

作启动仪式,“个税贷”在枣庄全面推广。

“个税贷”业务采用“信用卡+融e借”模式,分为业务申请和业务办理两步走。“客户到枣庄当地的工商银行个贷中心进行申请,首先需要申请一张信用卡,然后提交个人所得税的纳税证明,纳税证明通过当地的地方税务局申请即可查询打印。通过审批,客户可获得相应的信用额度,在需要资金时,通过网上银行或者手机银行点击‘融e借’进行业务办理,随用随还,循环使用。”工商银行枣庄分行银行卡中心客户经理仲夏介绍说。

在缓解贷款审批周期长、门槛高等问题上,“个税贷”也具有优势。它为银税互动提供了有益补充,比如民营经济带头人、小微企业法人代表、股东、大学生和转业军人等创业群体,都可凭借个人所得税纳税情况申请贷款。

据介绍,客户办理“个税贷”,无抵押、无担保、纯信用,依个人所得税纳税证明授信,随借随还;通过网上银行、手机银行“一键即贷”,营业网点也可办理,实时到账;600元起借,最高额度80万元,循环使用;利息低,贷款期限最长5年,宽限期12个月,宽限期内无需还款,支持提前还款;贷款可用于购买商品、装修、旅游、购车、留学及子女教育等消费。

“个税贷”是新业务,如何有效推广?目前,主要利用银行网点和地税分支机构

的优势宣传推广。一开始,还存在客户不知向何处申请的问题,我们联合地税局建立联系人制度,各区支行与各区地税局建立沟通机制,方便客户准确找到办理单位。”仲夏介绍。

“为做好信息保密,无论客户自行提供纳税证明或者授权银行进行查询,我行都会进行严格的客户信息核实,在业务办理的过程中也会将客户信息安全放在首位。在安全防护方面,对客户业务申请流程严格把控,业务则是通过网上银行、手机银行自助办理,需要U盾或密码器进行验证,实现安全防护。”仲夏说。

“个税贷”的推出,将个人纳税信誉纳入了银税互动范畴,“个税贷”作为信用类

■ 记者手记

相比失信惩戒,守信激励在实际工作中推广难度更大。银税互动作为守信激励的具体体现,经过前期的多方面探索,在缓解中小企业融资难等问题上成效显著,从企业推荐到信贷资金投放以及风险补偿,各环节风险控制能力逐步增强。这为银税互动在个人消费信贷领域的实践应用做了铺垫。

“个税贷”的推出,使得银税互动的受惠范围从企业经营拓展到了个人消费信贷,再借助互联网的便捷性,让个税信用火速“变现”,拓展了守信激励的宽度和广度。在互联网消费金融高速发展背景下,更完善的征信数据意味着更好的风险防范措施。将个人纳税信息这种优质征信数据作为贷款凭证,不仅能有效缓解消费金融领域过度借贷、重复授信等问题,也为社会信用体系建设拓宽了渠道,为金融业经营转型注入了创新政策因子。

金融业务,能够助力个人消费,增加地方税收;同时,深化了银税合作的广度和深度,建立起以“信”授信、“以信”养“信”的信用结合机制,树立“守信者一路绿灯”的政策导向,充分肯定个人纳税人的依法纳税行为,践行了“诚信有价”“守信者得实惠”等理念,有助于稳步建立起守信激励机制。

这也为银行金融机构延伸服务触角提供了新的获客机遇。工商银行枣庄分行将“个税贷”作为抓手,构建线上线下一体化融资平台,打造“360°全方位智慧金融服务圈”。截至目前,工商银行枣庄分行累计办理“个税贷”业务1395户1901笔,累计发放贷款3002万元。

立减200元,依此类推。
 ▶线上分期立减
 使用邮储信用卡在线分期支付订单全款,订单金额满千减120元,最高立减1200元,即满1000元立减120元,满2000元立减240元,依此类推。(分期手续费为3期3%,6期4%,12期5%,由持卡人承担)
 ▶暑期快乐惠GO
 邮储信用卡持卡客户登录途牛旅游网PC端推荐线路,除享受上述立减优惠外,还可额外享受最高600元/人的立减优惠。(具体线路及优惠享受可致电途

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA

邮储信用卡

悦享旅游暑期巨惠来袭, 立减! 还是立减!

途牛
tuniu.com

还记得2016年8月与邮储信用卡的约定吗?我们的优惠要持续,要给力。

转眼间,度过了2016年秋、2016年冬、2017年春,邮储旅游季都如约而至!

现在2017年暑期来临!约惠风暴继续来袭,邮储信用卡喊你出游啦!

即日起至10月底,在途牛旅游网使用邮储信用卡支付可享受以下优惠:

▶全单满额立减
 使用邮储信用卡支付订单全款,订单金额满千减100元,最高立减600元,即满1000元立减100元,满2000元

立减200元,依此类推。

▶暑期快乐惠GO
 邮储信用卡持卡客户登录途牛旅游网PC端推荐线路,除享受上述立减优惠外,还可额外享受最高600元/人的立减优惠。(具体线路及优惠享受可致电途

牛门店: 0531—86129670(9680)

●更有一个大惊喜哦!
 香港迪士尼主题线路,更有著名主持人汪涵约你一起香港漫威跑
 涵!汪涵!就是湖南卫视的汪涵。
 ◆约惠提醒:

上述所享优惠皆以在预定线路页面领取优惠券形式实现,每个持卡客户限参加1次;
 名额有限,以支付成功先后顺序为准,先到先得。
 具体详询4008895580或当地银行网点。

中国邮政储蓄银行
POSTAL SAVINGS BANK OF CHINA